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N O V I N Y
NOVODVORSKÉ

je tu opět červen, který předznamenává dobu prázdnin a do-
volených. Žáci deváté třídy se rozloučí s naší školou a čeká je 
další etapa jejich života. Všichni již mají vybráno své další 
vzdělávání, kde se budou připravovat na budoucí povolání. 
Naposledy se s  žáky devátého ročníku rozloučíme na jejich 
Akademii a při slavnostním předání vysvědčení v obřadní síni 
městyse. Milí absolventi naší školy, přeji Vám v dalším studiu 
mnoho úspěchů a věřím, že na léta strávená v  novodvorské 
škole budete v dobrém vzpomínat.

Ve svých článcích Vás, milí spoluobčané, pravidelně informuji, 
co se v našem městysi odehrává a co máme v plánu. Přívětivé 
jarní teploty dovolily, aby započala poslední etapa oprav  
budovy zámku. Je jí oprava schodiště. Již v  těchto dnech  
je schodiště před dokončením. Během měsíce července bude 
opět v plném lesku. Další akcí, která probíhá, je oprava Kaple 
sv. Kříže s hrobkou Chotků. V první etapě, která byla dokon-
čena v  březnu, proběhlo celkové statické zajištění objektu.  
Demontovány byly novodobé hliníkové kříže a litinová zábra-
dlí. Vše bylo restaurátorsky opraveno. Odstraněna byla také 
střešní krytina a bednění z  prken. Po dlouhých letech bylo 
možno vidět stav krovů, klenby a kamenných štítů. Krov byl 
proveden v celém rozsahu nový. Kamenné prvky byly restau-
rátorsky ošetřeny a opatřeny krytem z  olověného plechu.  
V interiéru kaple došlo k vyspravení trhlin v omítkách. Celá 
kaple je tak zajištěna před zatékáním, což je nejdůležitější.  
Ve druhé etapě pokračuje úprava interiéru, bude také řešeno 
odvodnění objektu. Brzo se tak dočkáme opravené dominanty 
našeho hřbitova.

Jak jsem Vás informovala, podávali jsme žádosti o dotace  
na ministerstvo místního rozvoje na rekonstrukci ulice  
Na Tržišti, na vybudování multifunkčního hřiště a na úpravu 
prostor ve škole pro školní klub. Bohužel, ani jedna dotace 
nám nebyla přidělena. Rekonstrukci ulice Na Tržišti, pro její 
neúnosný stav budeme realizovat z rozpočtu městyse. V jakém 
rozsahu, o tom rozhodnou zastupitelé na svém jednání. 

Budova úřadu si také žádá opravy, ale nejde vše najednou.  
Zatím jsme přistoupili k  výměně vchodových dveří, které  
zhotovil a osadil místní truhlář pan Aleš Jelínek. Vyměněny 
jsou také dveře do dvora. Mnozí z Vás jistě zaznamenali nové 
úřední vývěsky i květinovou výzdobu. Neexistuje snad insti-
tuce, kde by nádobí bylo umýváno na WC! U nás to tak do 
nedávna bylo. Z podnětu pracovnic je to dnes již minulostí. 

Jediné místo, kde bylo možné toto realizovat, byla kancelář 
místostarosty, který ji rád pro tyto účely uvolnil. Máme proto 
hygienické a příjemné místo, kde můžeme připravit občerst-
vení pro nás, i pro naše hosty.

V  mé práci  je mi velkou oporou pan místostarosta Milota 
Skolil. Řeší záležitosti, na které mi nezbýval čas, ač jsem  
věděla, že jsou potřebné. Například úprava obecního dvora. 
Postupně dochází k vyklizení nepotřebných věcí a uspořádání 
celého prostoru. Byla upravena vrata, aby zde mohla být gará-
žována nová technika. Nový traktor John Deere je již v plném 
provozu.

Další oblastí, kde se pan místostarosta angažuje, je komise  
regenerace, jejíž členem je, mimo jiné, také pan Ing. Bilý. 
Spolupráce s ním je velmi přínosná. Nejen, že se do kostela  
sv. Martina vrátil mobiliář, ale bude i ošetřen. Erudovanost 
pana Ing. Bilého a jeho zkušenosti v  oblasti památek jsou 
k nezaplacení. Komise regenerace připravuje návrh restauro-
vání oltáře, aby jej mohla předložit zastupitelstvu. Stejně tak je 
připraven rozpočet na opravu krásného lustru do kostela, kte-
rý bude též k  projednání. Velmi oceňuji, že věci mají spád. 
Není potřeba dlouze schůzovat, ale jednat. A to se děje. 

Vážení a milí spoluobčané, prožijte krásné léto, užijte si za-
slouženou dovolenou dle svých představ! Vám, děti přeji  
nádherné prázdniny plné nových a krásných zážitků!

Vanda Vöröšová
starostka městyse

V á ž e n í  s p o l u o b č a n é ,



2/2019

2

Letos podruhé byl náš městys na trase této akce, kterou pořá-
dá HUS Hlízov. Účastníků tohoto putování bylo letos 499. 
Všichni, kteří navštívili Nové Dvory, byli překvapeni, kolik 
památek zde máme. V kostele sv. Martina byla výstava výtvar-
ných prací Slávky Tyrkasové, zpřístupněna byla vodárenská 

věž, budova školy a síň historie. Spolupráce s HUS Hlízov je 
plánována i do dalších let. Akce bezpochyby propaguje náš 
městys a podporuje i naše místní podnikatele.

V. V.

Paní starostka s panem místostarostou přivítali 1. června 2019 nové občánky našeho městyse.

Dětem k jejich svátku uspořádal městys, 
ve spolupráci s vodáckým klubem a naši-
mi hasiči, zábavné odpoledne. Projížďky 
na lodích, střelba ze vzduchovky a hasič-
ská technika, to je sázka na jistotu. Tyto 
„atrakce“ nemohly tedy chybět ani letos.  
V zahradě zámecké restaurace probíhaly 
soutěže pro menší i větší děti. Vyvrchole-
ním odpoledne bylo Divadélko Kůzle. 
Spontánní reakce a nadšení dětí jen doka-
zovaly, že toto divadélko, za dobu své exis-
tence, získalo oddané dětské publikum. 
Na každého oslavence samozřejmě čekal 
balíček s dárky a dobrůtkami.                                                                                                                            

V. V.

PUTOVÁNÍ SE SV. JAKUBEM

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

DĚTSKÝ DEN 7. 6. 2019
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Jako každým rokem, sešli jsme se v kostele sv. Martina,  
abychom se zaposlouchali do zpěvu dětských hlásků. Nepo-
stradatelná Sluníčka ze zámku opět předvedla nádherné  
a perfektní vystoupení. Sbormistryně paní Lucie Procházková  
je na své zpěváčky jistě pyšná. Sbor střídavě doprovázel  

MgA. Michal Hanuš – varhaník a pedagog a Lukáš Lázňovský. 
Zazpívala také paní Slávka Tyrkasová a své umění ve hře  
na klavír předvedl Jonáš Šneberg. 

V. V.

VELIKONOČNÍ KONCERT 20. 4. 2019

Děkujeme sponzorům:

ENER DOMY, s.r.o., VAPASKO s.r.o. Nové Dvory - Ovčáry, Zámecká restaurace
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MUDr. Veselá Ľubica nebude ordinovat v době od 15. 7. 2019 do 19. 7. 2019 - zástup zdravotní středisko Vrdy, od 22. 7. 2019  
do 26. 7. 2019 - zástup MUDr. Macháček, Kutná Hora, od 12. 8. 2019 do 16. 8. 2019 - zástup MUDr. Macháček, od 19. 8.  
do 23. 8. 2019 - zdravotní středisko Vrdy.                                                                            

MUDr. Bramborová Jitka nebude ordinovat v době od 11. 7. 2019 do 19. 7. 2019 a od 12. 8. 2019 do 16. 8. 2019. MUDr. Mašínová, 
telefon 327 561 098 a MUDr. Lebedová, telefon 327 561 321, Kutná Hora 

Fyzioterapie Veronika Sýsová, DiS. bude v době od 26. 7. 2019  do 9. 8. 2019 uzavřena.

I N F O R M A C E  Ú Ř A D U  M Ě S T Y S E 

Vše nejlepší, hodně zdraví a hodně šťastných chvil v kruhu svých blízkých 
přejeme spoluobčanům, kteří v měsíci červenci, srpnu, září slaví výročí svého 
narození. 

Máma (Táňa Keleová - Vasilková) - Hel-
ga dělala vždycky všechno s plným nasa-
zením. Toužila být dobrou manželkou, 
mámou i babičkou. Podařilo se jí to.  
Rodině vytvořila bezpečný přístav napl-
něný láskou a pochopením. A i když syn 
a dcera jsou už dávno dospělí a mají své 
rodiny, nic se na tom nezměnilo. Pořád je 

ochotná pomoct, vyslechnout si každého, poradit. Nečekala za 
to přehnaný vděk, ale nepočítala ani s chladem a kritikou… 
Jak to zvládne? 

Smrtící tajnosti (Robert Bryndza) - Jednoho mrazivého rána 
nalezne po probuzení matka svou dceru v kaluži krve na malé 
předzahrádce. Kdo mohl provést takovou věc – zavraždit oběť 
na prahu jejího vlastního domu, ještě k tomu na Štědrý večer? 
Po posledním, velmi bolestném případu se šéfinspektorka  
Erika Fosterová cítí zranitelná, ale nakonec se rozhodne,  
že se ujme i tohoto vyšetřování. Jakmile začne pracovat, objeví 
zprávu o útocích ve stejné, dosud poklidné čtvrti Londýna. 
Všechny spojuje jeden detail – oběti byly napadeny černě  
oblečenou postavou s nasazenou plynovou maskou…

Já už budu hodná (Clara Weiss) – Začíná léto a studentka Juli 
se přestěhuje do pokoje v útulném mnichovském podkrovním 
bytě. Sdílí ho s mladou herečkou Grétou, kterou si okamžitě 
zamiluje. Ale hlavně může konečně začít naplno žít. Juli má 
však postupně čím dál větší pochybnosti o tom, zda s ní Gréta 
hraje fér, a tuší, že se pod laskavou slupkou schovává velmi 
krutá bytost. A když se ve městě začnou objevovat mrtvá těla, 
Juliin život se mění v peklo: objevuje mrtvolu na půdě, její nej-

lepší kamarádka zmizí a na schodišti potkává zvláštní němou 
dívku, která jí nahání hrůzu. Když Juli vytuší, že jí samotné 
hrozí velké nebezpečí, na útěk je už pozdě…

Špatná dcera (Joy Fieldingová) – Robin po více než pěti letech 
zničehonic zavolá její sestra Melanie, aby jí sdělila, že jejich 
otec, jeho nová mladá žena a dvanáctiletá dcerka byli postřele-
ni při údajném ozbrojeném vloupání a jsou v nemocnici  
v kritickém stavu. Robin je nucena vrátit se do nenáviděného 
rodného maloměsta, a především k sestře, která ji nevítá  
s otevřenou náručí a své nepřátelství k ní dává nevybíravě na-
jevo. Robin zjišťuje, že všichni z rodiny – bratr Alec, Melanie, 
její autistický syn, a dokonce i Tara, otcova druhá manželka – 
mají co skrývat…

Patrioti (Pascal Engman) - V redakcích švédských novin  
panuje strach. Výhrůžky představitelům „prolhaného tisku“ 
jsou na denním pořádku a populistická propaganda atmosfé-
ru v zemi značně přiostřuje. Po vraždě mladé novinářky, která 
bojovala za svobodu slova, se nejhorší hrozby stávají reali-
tou. Jen mladičkou žurnalistku Madeleine Wintherovou jako 
by děsivé události neděsily. Dál chladnokrevně plánuje svůj 
kariérní postup. I ona však bude muset pohlédnout pravdě  
do tváře, protože u jediné oběti nezůstane. Pachatel se hodlá 
pomstít všem, kteří veřejně schvalují nebezpečný a nezastavi-
telný příliv uprchlíků do jeho vlasti. Zdá se, že švédský terori-
sta je nezastavitelný. Dokud se na scéně neobjeví další postava 
ochotná všechno obětovat.

Mgr. Jolana Hrušková

NOVÉ KNIHY V KNIHOVNĚ
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ZM schválilo poskytnutí dotací těmto spolkům:

AVZO vodácký klub na vybudování sociálního 
zařízení ve výši  5 000 Kč

Myslivci na rybářské závody ve výši 4 000 Kč

Senioři ČR na činnost ve výši  4 000 Kč

ČUS na materiál a PHM, na údržbu fotbal. a volejbal. 
hřiště a doplnění drobného vybavení ve výši 15 000 Kč

Zpívaná ve výši 5 000 Kč

TJ SOKOL na provoz ve výši 7 000 Kč 
 
ZM schválilo Dodatek č. 13 ke Smlouvě o dílo s firmou  
STATUS stavební, a.s., Nádražní 998, 396 01 Humpolec,  
IČO: 46679120 s termínem dokončení díla do 31. 10. 2019. 
Cena díla vychází ze SoD a činí 608 579,41 vč. DPH.

ZM schválilo Smlouvu o provádění a zajištění služeb koordi-
nátora při práci na stavbě Oprava hřbitovní kaple v Nových 

Dvorech – II. etapa s p. Pavlem Krulišem Beppo, Dolní 191, 
284 01 Kutná Hora, IČO: 18602495 za odměnu v hodnotě  
18 150 Kč, přičemž 50 % odměny bude proplaceno při podpisu 
smlouvy, druhá část odměny bude vyplacena po skončení 
stavby. Smlouva se uzavírá na dobu určitou od 6. 5. do 30. 9. 
2019. 

ZM schválilo Smlouvu o provádění a zajišťování služeb  
koordinátora při práci na stavbě Oprava zámku IV. etapa  
s p. Pavlem Krulišem Beppo, Dolní 191, 284 01 Kutná Hora, 
IČO: 18602495 za odměnu 18 150 Kč, přičemž 50 % odměny 
bude proplaceno při podpisu smlouvy, druhá část odměny  
se uzavírá na dobu určitou od 15. 4. do 31. 8. 2019.

ZM schválilo Příkazní smlouvu výkon stavebního dozoru  
investora na realizaci akce Oprava hřbitovní kaple v Nových 
Dvorech II. etapa s paní Dagmar Fundovou, AS, Příčná 358, 
284 01 Kutná Hora, IČO: 16530471 za časový honorář 400 Kč 
za hodinu, vč. veškerých režií. Celková částka smluvní odmě-
ny nepřesáhne 50 000 Kč. 

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO

Z NAŠÍ ŠKOLY
ŽEHUŠICKÝ POHÁR

V pátek 26. dubna se naše výprava 61 žáků zúčastnila 17. roč-
níku Žehušického poháru, bojů v atletickém klání vesnických 
škol. Na tuto soutěž jezdíme řadu let a děti od první do deváté 
třídy zde předvádí vždy nejlepší atletické výkony. Letos  
se našim žákům podařilo získat 24 medailových umístění  
a sbírku pohárových trofejí rozšířit o tři týmové poháry. Starší 
přípravka získala pohár za 1. místo, mladší přípravka chlapců 
a děvčat přivezla pohár za 2. místo, mladší žáci a žákyně vybo-
jovali pohár za místo třetí.
Největším úspěchem bylo získání „PUTOVNÍHO POHÁRU“ 
pro školu s celkově nejlepším výsledkem a to do vlastnictví na 

jeden rok. Zisk této trofeje byl pro nás v minulých letech téměř 
nedosažitelný, stále jsme v celkovém bodování končili na dru-
hém, či třetím místě, za týmem atletů Potěh či pořádající školy 
Žehušice. Letos jsme si ale řekli, že už toho bylo dost a budeme 
bojovat za každý bod … a povedlo se. Nesmíme však usnout 
na vavřínech a celý rok se poctivě připravovat, obhajoba bude 
těžká! 
Zatím si však můžeme poháru užívat.
                                                                                                                             

Mgr. Helena Auersvaldová
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Po delší době se tělocvična naší školy opět proměnila  
v divadelní stánek. Děti z dramatického kroužku Šikulo-
vé tentokrát sehrály pro širokou veřejnost známý příběh 
pověsti A. Jiráska Dívčí válka. Všichni diváci se mohli 
těšit z výborných výkonů malých herců. V rolích bojov-
ných žen se představily: Vlasta - Magdalena Pokorná, 
Šárka - Lucie Jelínková, Blanka - Andrea Dušovská,  
Svatava - Sofie Vojtová a Drahomíra - Kristýna Jelínková. 
V rolích mužů vystoupili: Ctirad a vypravěč - Daniel  
Talanda, Mojmír - Ondřej Krčík, Přemysl - Daniel Mare-
ček. Úplně na začátku čekalo však na diváky překvapení 
v podobě krátké pohádky ,,Proč Honza nechtěl princez-
nu za ženu“ v podání žáků 6. ročníku. Hráli: král - Tereza  
Nádvorníková, Honza - Ondřej Vobořil, princezna -  
Sofie Vojtová a draka se ujala Natálka Michalcová.

    Mgr. Jolana Hrušková

Druhé pololetí školního roku 2018/2019 už se pomalu chýlí  
ke konci, deváťáci mají přijímací zkoušky za sebou a všichni  
už vědí, kde budou pokračovat dál. Nicméně je ještě před námi 
to nejdůležitější klasifikační období před vydáním závěreč-
ných vysvědčení, takže školní práce ještě stále nedá většině 
z nás spát. Dne 5. dubna 2019 se uskutečnil na naší škole zápis 
do prvních tříd. K zápisu rodiče přivedli 29 dětí, z  nichž  
nastoupí k základnímu vzdělávání letos v září 23 prvňáčků. 
Budeme otvírat opět jednu první třídu. Dvě páté třídy postou-
pí na 2. stupeň, takže bude ubývat prvostupňových a přibývat 
druhostupňových dětí. Rozkvetením kaštanů pomalu jaro  
pozvolna přechází v léto a ve škole začalo období sportovních 
a kulturních událostí. Probíhají výlety, exkurze, kulturní  
zážitky a sportovní klání všech úrovní, kde naše děti repre-
zentují nejen svou školu, ale také svou rodnou obec. Dovolte 
mi tudíž na tomto místě zrekapitulovat několik významných 
akcí, které v tomto období proběhly. V květnu jsme uspořáda-
li pro žáky od 4. tříd tradiční orientační závod dvojic - Medvě-
dí stezkou. Závodníci poznali nová zákoutí krásného lesopar-
ku okolo zámku Kačina, splnili náročné úkoly, které na ně 
v  průběhu trati čekaly, a užili si krásný, i když chladný den 
v  přírodě. Absolutními vítězi závodu se stala dvojice Josef  
Malimánek, Ondřej Vobořil ze  6.  třídy. Atletická výprava  
přivezla letos z Žehušic vítězný pohár. O této akci píše paní 
učitelka Auersvaldová. Za zmínku stojí i výrazné úspěchy na-
šich žáků na poli vědeckém. Žák šesté třídy Lukáš Vančura 
získal 1. místo a žákyně páté třídy Bára Bělohlávková 2. místo 
na okresní úrovni v matematické soutěži Pythagoriáda. Diva-
delní kroužek pod vedením paní učitelky Jolany Hruškové 
nacvičil a s  úspěchem prezentoval na veřejnosti epizodu ze 
Starých pověstí českých – Dívčí válka. Zajímavá pro děti  
byla vystoupení skupiny Seiferos s ukázkami dravých ptáků, 
skupiny Pernštejni s pěkným pořadem z historie s ukázkami 

šermířských klání a rovněž sportovní den pro nejmenší děti 
s přeletem vrtulníku těsně nad fotbalovým hřištěm, který pro 
nás připravila paní Pavlíková a ČUS. Celkem 14 žáků z naší 
školy absolvovalo v červnu zájezd do Anglie, který pro ně 
uspořádala ve spolupráci s  cestovní kanceláří paní učitelka 
Darja Musilová. Děti byly nadšené – poznaly Londýn  
(Westminster Abbey, parlament, Big Ben, Downing Street 10, 
Buckingham Palace, Tower, Tower Bridge, projely se na Lon-
don Eye nad řekou Temží). Navštívily univerzitní areál  
v Oxfordu a studio Warner Bros, kde vznikaly filmy o Harrym 
Potterovi. Po celou dobu pobytu byly děti ubytovány v anglic-
kých rodinách, kde poznávaly například stravovací zvyky 
v jiné zemi a komunikovaly v cizím jazyce. Jsem přesvědčen, 
že takovéto zájezdy obohatí jazykový, zeměpisný a společen-
ský rozhled žáků neskonale více než pročítání knih a prohlíže-
ní obrázků a map. Začátkem června se žáci 7. ročníku,  
doplněni letos dětmi ze 3. B, zúčastnili turistického kurzu 
v  Krkonoších. Žáci si pod vedením učitelů V.  Syrového,  
H. Prchalové a H. Auersvaldové prošli naše nejvyšší hory,  
navštívili Ptačí vyhlídku, nejvyšší vrchol republiky – Sněžku, 
pramen naší největší řeky – Labe a stmelili kolektiv v náruči 
horské přírody. Po uzávěrce tohoto čísla se ještě uskutečnil  
fotbalový turnaj O pohár ředitele školy, jenž po loňském vítěz-
ství obhajovali naši žáci, a také školní akademie, na které jsme 
se rozloučili s  deváťáky, kteří ukončili první etapu svých  
studií.

V závěru mi dovolte popřát vám všem krásné léto, příjemnou 
dovolenou a budeme se těšit v pondělí 2. září 2019 opět ve škole.

Mgr. Jan Ingr
ředitel školy

DÍVČÍ VÁLKA

INFORMACE ŘEDITELE ZŠ
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MAŠINKA 
     PERNÍKOVÁ CHALOUPKA A JEŠTĚ NĚCO NAVÍC                                                                           

Den matek je nejen oslavou mateřství, ale  
i poděkováním za lásku a péči, kterou kaž-
dá maminka svému dítěti dává. Děti v ma-
teřské škole se na tento svátek dlouhodobě 
připravovaly. Vytvářely přání a dárek v po-
době keramických tulipánů. Tím největším 
dárkem však byla pohádka „Perníková  
chaloupka“, kterou po celý měsíc pilně  

nacvičovaly a poté svým maminkám zahrály. Celá pohádka 
byla veršovaná. Protože máme ve třídě dvacet pět dětí, je nut-
né dotvořit příběh tak, aby se každé dítě mohlo zúčastnit.  
Proto se v  naší pohádce, kromě hlavních postav Jeníčka,  
Mařenky, ježibaby a dědka, objevila řada mluvících zvířátek  
a také houbiček a květin. Kulisy a vůbec celou dekoraci scény 
si opět vzala za své paní učitelka Veronika, která je skvělá  
výtvarnice. Texty dotvořila paní učitelka Eva. S kostýmy nám 
pomáhala Dana Kremlová. Největší zásluha na povedeném 
představení však náleží malým hercům. Své představení  
sehrály nejen pro své maminky, ale i pro spolek seniorů,  

se kterými naše školka dlouhodobě spolupracuje. A byly to 
právě senioři, kteří děti velice mile překvapili. Pan Rajdl  
a paní Turková se převlékly za dědečka a babičku z perníkové 
chaloupky a přinesly dětem ve velkém košíku nejen řadu slad-
kostí, ale i voňavé domácí perníčky různých tvarů. Některé 
děti věřily tomu, že je naloupaly na střeše své vlastní perníko-
vé chaloupky. Další zajímavou akcí byl pro děti terénní výuko-
vý program nazvaný „Velká říše bezobratlých“. Ten probíhal 
v parku zámku Kačina. Děti se tu seznamovaly s říší hmyzu. 
Prozkoumaly broukoviště, zapátraly v trávě i na keřích a od-
halovaly, kdo je ukrytý v  půdě. Zkusily si i chytání motýlů  
do sítek a následně pomocí lupy odhalovat stavbu jejich těla  
a zajímavé zbarvení.                                       
Měsíc červen je tradičně věnován dětem, vždyť slaví svůj svá-
tek. Žáci ze základní školy pro své mladší kamarády připravili 
dětský den na fotbalovém hřišti. Každý účastník obdržel  
kartičku se svým jménem a seznamem různých disciplín.  
Nejednalo se jen o sportovní dovednosti, na některých stano-
vištích děti procvičovaly své smysly – hmat, zrak, chuť.  
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I Senioři se umí bavit. V úterý dne 16. 4. 2019 se v restauraci 
U Hájků sešli senioři na Velikonoční posezení, kterému před-
cházela návštěva firmy ART-STYLE, kde jsme si prohlédli 
prodejnu s jejich výrobky a výrobní halu. Zde patří poděková-
ní majiteli firmy panu Ing. Bilému, který nás přivítal a v prů-
běhu návštěvy se nám věnoval. Velikonoční posezení bylo  
zahájeno vystoupením paní Rathouzové, která nás seznámila 
s  tradicí velikonočních svátků. Naše pozvání přijaly děti  
z pěveckého kroužku ZŠ Nové Dvory pod vedením paní uči-
telky Mukařovské, které nám zazpívaly několik písniček,  
za které byly odměněny sladkostmi. Ochutnaly také veliko-
nočního beránka, kterého upekla paní Machovská. Předseda 
organizace předal všem členkám velikonoční přání a trochu 
v  předstihu „pohlazení pomlázkou“. Potom následovala  
zábava s  velikonoční tematikou jako malování vajíček nebo 
v  rychlosti jejich oloupání. Vyvrcholením byla tombola,  
ve které bylo možné vyhrát pořádného čokoládového veliko-
nočního zajíce. Posezení proběhlo ve vyzdobeném salónku 
restaurace a o výzdobu se postarala paní Turková. Pro dobrou 

náladu zahrál pan Bílek na harmoniku. Během jednání jsme  
si také upřesnili plán práce na 1. pololetí 2019. Celá akce  
probíhala ve velmi příjemné náladě plná legrace a smíchu.  
Za zdárnou přípravu této akce patří poděkování všem člen-
kám výboru. Milým a velkým překvapením pro nás bylo  
předání sponzorského daru naší organizaci ve výši 5 000 Kč 
od firmy MOTO-GP Dovoz a prodej motocyklů, Petr Gygal, 
Kutná Hora. Za tento sponzorský dar moc děkujeme. 

V květnu  jsme uspořádali čtyři akce. Sešli jsme se v Mateřské 
škole Nové Dvory, kde nám děti zahrály pohádku O perníkové 
chaloupce. Již při příchodu do MŠ nás překvapily nádher-
ně  vyrobené kulisy včetně perníkové chaloupky. Děti své role 
velmi dobře zvládly pod vedením učitelek Evy Procházkové  
a Veroniky Volejníkové. Jako v minulých letech to bylo velmi 
vydařené představení. Dětem jsme v převlečení předali per-
níčky, které u dětí byly tématem k řadě dotazů, protože byly  
z   perníkové chaloupky a paním učitelkám kytičku za jejich 
skvělou práci.     

Z ČINNOSTI ZO SENIOŘI ČR Z.S.

Za dosažené výsledky byly ohodnoceny příslušnými body,  
za které si mohly vybrat odměnu. Akce byla pro děti opravdu 
zábavná. Chválu si zaslouží všichni, kteří se na jejím organizo-
vání podíleli.
O týden později byl pro děti z MŠ a první tři ročníky základní 
školy připraven „sportovní den“, který pro ně pořádal SK 1933 
ČUS – rekreační sporty. Akce byla opět pořádána na fotbalo-
vém hřišti. I tady si děti mohly procvičit své sportovní doved-
nosti. Po soutěžích byly všichni „sportovci“ odměněni balíč-
kem sladkostí na doplnění vynaložené energie a limonádou na 
doplnění tekutin. A jak to ve sportu bývá, došlo i na medaile. 
Věřte nebo ne, všechny byly zlaté. V  závěru akce měly děti  
vidět seskok parašutistů z vrtulníku. K  seskoku však, kvůli 
špatným povětrnostním podmínkám, nedošlo. Ale děti o zají-
mavou podívanou nepřišly. Vrtulník přiletěl a pilot pár metrů 
nad plochou hřiště předvedl několik zajímavých manévrů. 
Vzhledem k  tomu, že bylo přímo nesnesitelné horko, přišel 
nám silný vítr vytvořený rotací jeho vrtulí, víc než příjemný. 

Eva Procházková, ved. učitelka MŠ
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Navštívili jsme  románský kostel sv. Jakuba v Církvici (osada 
Jakub), který byl vysvěcen v roce 1165 a je národní kulturní 
památkou.  Průvodkyní nám byla paní Anna Vaňková. Byli 
jsme překvapeni velmi pěkně opraveným interiérem. Protože 
je kostel v sousední obci, doporučuji jeho návštěvu. 

Uskutečnilo se  posezení v hasičárně JSDH Nové Dvory, kde  
se nám věnoval pan Jaroslav Dušek. Nejdříve nás seznámil  
s technickým vybavením jednotky   a   poté následovala pro-
hlídka hasičárny. Naše návštěva byla ukončena posezením 
v klubovně, při kterém jsme ochutnali víno od firmy Štěpánek 
při malém občerstvení. V závěru nám zahrál pan Václav Bílek 
na harmoniku.

Poslední květnovou akcí byla návštěva zahradního centra 
HORTIS v Čáslavi. V krásně upravené zahradě, včetně jezírka 

s rybami, jsme se prošli a mnozí z nás si zakoupili pár sazenic 
pro radost do své zahrádky.

V červnu jsme uspořádali společně se Státním okresním  
archivem v Kutné Hoře k Mezinárodnímu dni archivů  akci 
pod názvem „Archiválie a kroniky  Nových Dvorů aneb histo-
rie trochu jinak“.  V úvodu vystoupila pani Jana Vaněčková  
z okresního archivu, která nás seznámila s vystavenými doku-
menty. Vystaveny byly archiválie, které veřejnost nemá mož-
nost běžně spatřit  a to privilegia, pečetidla, městské, školní  
a farní kroniky z 18.–20. století, o kterých píše ve své publikaci 
pan Josef Ledr. Tato akce byla velmi zajímavá a poučná.
                                                                                                                                                      

                                       Jiří Rajdl
předseda organizace
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PLÁN AKCÍ ZO SENIOŘI ČR Z.S. NA 2. POLOLETÍ 2019

červenec - ve středu  24. 7. 2019 - návštěva hřebčína v Kladrubech nad Labem. Navštívíme stáje, kočárovnu a zámek. Sraz 
účastníků v 9:00 hodin na Masarykově náměstí v Nových Dvorech.

srpen - v sobotu 24. 8. 2019 od 15:00 hodin „Sousedské posezení“ v areálu Zámecké restaurace. K tanci a poslechu zahraje 
Pepíno Matura. Na programu budou hry a soutěže pro děti i dospělé. Také bude zajištěno občerstvení.                             

září - v sobotu 7. 9. 2019 návštěva pivovaru a tvrze v Malešově. Čas odjezdu v 11:00 hodin z Masarykova náměstí v Nových 
Dvorech.

říjen - v sobotu 5. 10. 2019  od 10.00 hodin Zámecké jezdecké slavnosti a Hubertova jízda na zámku Kačina.

listopad - návštěva ochotnického divadelního představení Eva tropí hlouposti ve Svatém Mikuláši.  Termín bude upřesněn.

prosinec - ve čtvrtek 12. 12. 2019 od 14.00 hodin v restauraci U Hájků - Vánoční posezení a členská schůze
 

Výbor ZO Senioři ČR z.s. Nové Dvory

V jarním  vydání Novodvorských novin bylo poslední infor-
mací z dění hasičů výjezd na strom ke Svatému Mikuláši  
11. 3. 2019. 
Daruj krev s hasiči je tradiční akce Okresního sdružení hasi-
čů, které se zúčastňujeme. Ani jarní odběr 15. 3. nebyl výjim-
kou a tohoto odběru se zúčastnili 4 členové.  
Závěr měsíce jsme věnovali posezení s moravským vínem, 
tentokrát s vinařstvím Šmíd Winery Mutěnice. Příjemné  
posezení nejen pro členy našeho spolku se tradičně vydařil. 
Den na to, v neděli 31. 3. jsme vyrazili s naším hasičským  
potěrem na Závod požárnické všestrannosti do Lomečku, kde 
si přípravka vyzkoušela svůj první závod. Podělování Daně 
Kremlové, Janu Víznerovi, Zuzce Duškové a Miladě Truhlářo-
vé za to, jak se o potěr starají, bohužel další měsíce počasí ne-
přálo, tak se nám nepodařilo děti připravit na závody s vodou.  
O týden později proběly kondiční jízdy s hasičskými vozidly  
a současně výcvik zaměřený na práci a činnost členů jednotky 
při dojezdu k požáru.  

Následující víkendovou sobotu 13. 4. jsme strávili na rozhled-
ně Vysoká, kde  jsme s časomírou tradičně měřili hasičský běh 
na rozhlednu. Za náš sbor si rozhlednu vyběhl Jan Vízner, kte-
rý soutěžil v kategorii Muži bez dýchací techniky. Odpoledne 
dorazili na rozhlednu další kluci Martin Dušek a Petr Bucifal, 
kteří se s Janem Víznerem zapojili do akce Záchrana na Vyso-
ké, která byla zaměřena na poskytování první pomoci. Byly 
připraveny dvě modelové situace, dopravní nehoda os. auto-
mobilu se zraněnou tříčlennou posádkou a zraněnou osobou 
pod spadlým stromem, kde hrozil pád dalšího stromu. Kluci  
si vyzkoušeli jak, v takovém případě postupovat. K věrohod-
nosti přispělo maskování zranění u figurantů.  
Na neděli jsme připravili turnaj v Člověče nezlob se. Kdo při-
šel, ať malý nebo dospělý,   mohl se zapojit. A pro naše malé 
hráče jsme samozřejmě měli připravené sladké odměny.  
V pátek 19. 4. byl naší jednotce vyhlášen výjezd do Habrkovic, 
kde nějaký vtipálek zapálil hromadu klestí připravenou na  
čarodějnice. Po dohodě s velitelem zásahu bylo rozhodnuto  

CO JSTE HASIČI
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Vynesení zimy ze vsi, přinesení ozdobeného líta do vsi. Na 
Smrtnou neděli, která letos vyšla na 7. 4. 2019 jsme, jako  
každoročně, vynesli zimu ze vsi za doprovodu říkánky:  
Huš, huš, huš, zimo ať jsi fuč. Byla zima mezi námi a teď  bude 
za horama, huš, zimo ať jsi fuč. Figuríny zimy vynesla utopit 
Adrianka Zatřepálková s Nikolkou Volejníkovou, následová-
ny ostatními, do Klejnárky. Moc se jí plavat do Hamburku  
nechtělo, doufejme, že se nám nevrátí zpátky. U Klejnárky 
jsme si poslechli pozorně zasvěcený výklad majitele torza rou-
benky, bude tam mít hodně práce, ale výsledek bude úžasný. 
Potom jsme si zahráli Na zajíčka v jamce, „odemkli les“,  
namalovali na cestu jaro a ozdobili líto barevnými kraslička-
mi. Daniel Mareček, následován ostatními, odnesl líto do vsi  

- k sokolovně, kde ho  připevnili na vrata Pepa Pospíšil a Karel 
Kašpar. A velikonoční  zajíček nám za odměnu nechal v soko-
lovně v beránkovém a zajíčkovém pytlíčku pro děti dobrůtky, 
protože se mu naše hezké odpoledne líbilo, zrovna tak, jako 
nám, 10 dětem a 15 dospělákům. Poděkování patří všem příz-
nivcům Vítání jara, byli úžasní!!!!!!!

TĚLOCVIČNÁ JEDNOTA SOKOL NOVÉ DVORY

nechat hromadu shořet a na místě byla ponechána jednotka 
SDH Záboří n. Labem.  
Konec dubna jsme věnovali sběru železa, děkujeme všem  
občanům, kteří nám železo připravili před své domy. Mohlo 
toho být víc, kdyby před námi nejezdili místní nemakačenko-
vé a nevysbírali ty těžké kusy. Zkušenost pro příště.  
Den po svátečním 1. květnu jsme vyjeli na údajný požár trávy 
do bývalých zahrádek před Novými Dvory, z kterého se vy-
klubal jen malý ohýnek.  Další výjezd proběhl 10. května, kdy 
proběhlo v Chotusicích a okolí pátrání po pohřešované osobě 
a kluci nachodili přes 10 km.  
O sobotách 11.5. a 18.5. jsme měřili závody, první okrskovou 
soutěž v Hlízově a o týden později okresní soutěž v požárním 
sportu v Horních Bučicích. Obě soutěže jsme zvládli bez  
problémů, a ač je časomíře   víc jak 10 let, funguje stále na  
jedničku.  
Na 21. 5. jsme připravili pro seniory prohlídku hasičské zbroj-
nice, seznámili je s historií sboru i současností a na závěr  
v naší klubovně poseděli v družné zábavě při ochutnávce vín.  
První červnovou neděli opět proběhl výcvik jednotky zaměře-
ný na práci v dýchací technice, kontrolu agregátu a tlakové 
zkoušky hadic.  Jak se říká, těžko na cvičišti, lehko na bojišti.  
Svou účastí jsme podpořili Dětský den, který připravila obec. 

Mohli jste nás najít u myslivecké chaty, kde si děti mohli  
zastříkat na kuželky vodou z hasičské hadice a proudnice.  
A protože počasí v červnu přálo, i náš hasičský potěr si vy-
zkoušel na svých schůzkách hasičské náčiní, takže se ke slovu 
dostaly hadice, proudnice, rozdělovač a hydrantový nástavec. 
Teď už děti čekají prázdniny a my se s nimi uvidíme v září. 

Jaroslav Dušek
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A další akce v sobotu 14. 4. bylo zhlédnutí hry Naši furianti  
ve vyprodaném Městském divadle v Kolíně. Hra v podání 
pražských sokolských ochotnických souborů byla předvedena 
ku příležitosti 135. výročí župy Tyršovy a také loni na počest 
zahájení všesokolského sletu v Národním divadle v Praze.                                 
Nádherný kulturní zážitek si nenechalo ujít 12 členek naší  
jednoty, 8 nečlenů z řad příznivců našeho Sokola.
A protože se blíží doba prázdnin, přejeme  krásné prázdniny  
a dovolenou a v září zase na shledanou!!! Kdo chce být zdravý 
a fit, přijde si s námi v září zacvičit!!!!

Lenka Kratochvílová

 

Závody všestrannosti pořádané župou Tyršovou v plavání  
a atletice dopadly pro naše závodníky z řad žactva velmi dob-
ře. V sobotu 14. 4. proběhly závody v plavání na plaveckém 
stadionu v Kutné Hoře. Za mladší žáky I Štěpán Erben získal 
1. místo, za mladší žáky II Petr Němeček 2. místo, za mladší 
žákyně I Adrianka Zatřepálková 5. místo a mladší žákyně II 
Linda Beranová 24. místo. Celkem závodilo 126 závodníků  
z 10 sokolských jednot župy Tyršovy.
V neděli 11. 5. proběhly závody v atletice na atletickém stadio-
nu v Kolíně - Borky. Za mladší žáky I Štěpán Erben získal opět 
1. místo, za mladší žákyně II Šárka Erbenová 19. místo a Linda 
Beranová 30. místo  ze 146 závodníků 14 sokolských jednot 

župy Tyršovy. Závodilo se v běhu na 50 a 300 m, skoku  
do dálky a hodu kriketovým míčkem.
Naši závodníci velmi dobře reprezentovali náš Sokol, byli 
úžasní.
A ocenění za jejich výkony dostali ještě i na cvičení. Za dopro-
vod a dovoz dětí na závody patří velké poděkování rodičům 
závodníků.
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Fotbalový oddíl SK 1933 ČUS 1933 Nové Dvory se blíží k uza-
vření fotbalové sezony 2018/2019.
Na jaře tohoto roku kategorie U10 sehrála velmi zajímavá přá-
telská utkání s týmy z Malína, Bratčic, Uhl. Janovic. Utkání 
ukázala hodně nedostatků a na čem všem musíme zapracovat, 
ale i zároveň posun k lepšímu o proti začátku zahájení sezony. 
Kategorie U6 měla též přátelská utkání, u kterých je to stále 
zábava a radost ze sportu. Ale už mezi nimi rostou naděje  
do budoucna. V průběhu května se podařilo najít nového tre-
néra pro kategorii U10. Já osobně jsem rád, že k nám nastoupil 
p. Petr Čermák. Dlouhodobý trenér mládeže z Kutné Hory  
a hned od začátku si kluky získal a fungují spolu. Stále se hle-
dá druhý trenér k mladší kategorii. Dne 10. 6. 2019 proběhl 
velký výlet do Prahy, na největší a nejkrásnější fotbalový sta-
dion v zemi: na stadion SK Slavia Praha. Celý tým se sešel  
v 7:30 na nádraží v Kutné Hoře. U všech panovala dobrá nála-
da a velké očekávání. Jen trenér měl z toho velké nervy, ale  
to k takovým akcím asi patří. V 8 hod se nasedlo na vlak  
a vyrazilo směr Praha - Vršovice. Ve vlaku se sešlo celkem  
19 dětí a 13 dospělých. Ve vlaku hráči obdrželi své fotbalové 
dresy a ukázalo se to jako dobrý nápad, jelikož reprezentovali 
svůj klub a hlavně byly k rozeznání o proti ostatním. Po pří-
jezdu do Vršovic se udělala společná fotka a vyrazilo se pěšky 

cca 2 km ke stadionu. Na místě nás v 10 hod čekala soukromá 
prohlídka celého fotbalového stadionu a zázemí kam se žádný 
fanoušek nedostane, následně prohlídka muzea, které je  
součástí stadionu. U dětí bylo vidět, že to pro ně je něco  
velkého a velkolepého, každý si fotil, co šlo. Po ukončení pro-
hlídky naše kroky mířily směr - oběd, ale cestou se zakoplo  
o fun-shop SK Slavia Praha a nebyl hráč ani dospělý, který  
odcházel s prázdnou. Po vykoupení všech suvenýrů se šlo  
na oběd za tréninkovým areálem Slavia. Pohoštění, které  
na nás čekalo, bylo velmi příjemné. Asi po hodince relaxace  
se šlo zpět na vlak do Vršovic, ale nebyl by to fotbalový klub, 
aby nezavítal ještě na jeden stadion a to na Bohemians 1905 - 
zde se jen šlo na hlavní tribunu, místnímu personálu na hřišti 
se připomnělo, kdo je mistrem fotbalové ligy a pokračovalo  
se dále. Při návratu domů panovala dobrá nálada především  
u rodičů. Praha na nás bude dlouho vzpomínat. V 16 hod jsme 
se před nádražím v Kutné Hoře rozloučili. Poslední akcí a to 
23. 6. jsme uzavřeli fotbalovou sezonu. Touto cestou bych rád 
poděkoval vše rodičům za pomoc při velkém výletě. Na tuto 
akci budu dlouho a rád vzpomínat.

trenér fotbalové mládeže Lukáš Redlich

FOTBALOVÁ ŠKOLIČKA
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Názvy sedmi dnů v týdnu označují určitý den v rámci týdnu  
v neměnném pořadí od prvního do sedmého. Toto pořadí  
se neustále opakuje:
Pondělí (zast. a nář. pondělek) je jeden ze sedmi dnů v týdnu. 
V českém občanském kalendáři je pondělí první den týdne, 
ale v tradičním židovském a křesťanském kalendáři je považo-
ván za den druhý. Pondělím také začíná pracovní týden,  
pročež jej lidé často označují za svůj nejméně oblíbený den  
v týdnu. Název pondělí pochází od názvu neděle (zkráceně 
„po neděli“). Stará severština pondělí pojmenovala po  
Manim, bohu Měsíce. Podobně je tomu i v na latinském zákla-
dě založených jazycích, jako např. v italštině (Lunedì), fran-
couzštině (lundi), španělštině (Lunes) a rumunštině (Luni), 
což jsou názvy vycházející z latinského výrazu pro Měsíc ne-
boli lunu. Slovanská slova pro tento den v týdnu jsou podobné 
jako v češtině. Za první den týdne je pondělí považováno  
ve většině Evropy, části Afriky, Austrálie a Jižní Ameriky.  
V Asii, kde byl západní kalendářní systém představen až  
v průběhu 20. století, má pondělí v mnoha jazycích význam jako 
„den začátku“. Například v čínštině se pondělí nazývá xingqi 
yi, což znamená „den číslo jedna v týdnu“. Také mezinárodní 
standard, ISO 8601, definuje pondělí jako první den týdne. 
Podle židovsko-křesťanského počítání je pondělí druhým 
dnem, zatímco prvním dnem týdne je neděle. Tento systém je 
také standardním formátem v Kanadě a ve Spojených státech. 
Název pondělí v takových jazycích, jako je arabština, armén-
ština, gruzínština, řečtina, hebrejština, perština, portugalšti-
na a syrština znamená „druhý den“. Kvakeři také tradičně  
hovoří o pondělí jako o „druhém dnu“, aby se vyvarovali jeho 
standardnímu anglickému názvu (Monday) s jeho pohan-
ským původem. Z podobných důvodů je u liturgického kalen-
dáře římskokatolické církve odkazováno na pondělí jako  
na „Feria II“. Portugalský název pro pondělí tento název  
reflektuje, podobně jako pro ostatní dny s výjimkou soboty  
a neděle: Portugalský název pondělí je tak segunda-feira. 
Moderní kultura se obvykle dívá na pondělí jako na začátek 
pracovního týdne, kdy v typickém pondělí jdou dospělí lidé po 
víkendu opět do práce a děti do školy. Pondělí jsou také často 
považována za nešťastné nebo neoblíbené dny. V zemích 
Středního východu je začátkem pracovního týdne obvykle so-
bota (čtvrtek a pátek jsou dodržovány jako víkend). V Izraeli 
je prvním pracovním dnem týdne neděle. Pátek je zde z polo-
viny pracovní den a páteční noc a celá sobota náleží sabatu. 

Úterý (zast. a nář. úterek) je jeden ze sedmi dnů v týdnu.  
V českém občanském kalendáři se počítá za druhý den týdne, 
ale v tradičním židovském a křesťanském kalendáři se pova-
žuje za den třetí. Název dne pochází (stejně jako slovo vteřina) 
ze staročeského slova vterý, což znamená „druhý“. Podobně  
je název druhého dne v týdnu utvořen i v některých dalších 
slovanských jazycích, srovnej např. s ruským vtórnik nebo  
s polským wtorek. 
Středa je v češtině označení dne v týdnu mezi úterým a čtvrt-
kem. Jeho jméno říká, že se jedná o střed týdne, což je odvoze-
no z pozice středy jako prostředního, tedy čtvrtého dne týdne 
v tradičním židovském a křesťanském kalendáři. V českém 
občanském kalendáři je středa považována za den třetí. 
Čtvrtek je označení pro čtvrtý den po neděli (odtud i jeho ná-
zev). V českém občanském kalendáři je považován za čtvrtý 
den týdne, v tradičním židovském a křesťanském kalendáři je 
prvním dnem v týdnu neděle, čtvrtek je pátým dnem v týdnu.
Pátek je podle mezinárodní normy ISO 8601 označení pro 
pátý den po neděli (odtud i jeho název). V českém občanském 
kalendáři je počítán za pátý den týdne, v tradičním židovském 
a křesťanském kalendáři za den šestý. Ve většině zemí posled-
ním z pěti pracovních dní před víkendem. V některých oblas-
tech světa se počítá jako šestý den, protože se týden začíná 
nedělí. V některých zemích je pátek první den víkendu a nedě-
le je první pracovní den. V Saúdské Arábii a Íránu je pátek 
poslední den víkendu (v sobotu je první pracovní den). Tatáž 
situace byla v Bahrajnu, Spojených arabských emirátech  
a Kuvajtu (od roku 2006 je tam pátek první den víkendu  
a neděle je začátek pracovního týdne).
Sobota je označení pro den v týdnu, který je v českém občan-
ském kalendáři považován za šestý, ale v tradičním židovském 
a křesťanském kalendáři je dnem sedmým a posledním. Zpra-
vidla bývá součástí víkendu, tedy dnem odpočinku.
Neděle je jeden ze sedmi dnů v týdnu. V českém občanském 
kalendáři se počítá za sedmý (tj. poslední) den týdne, ale  
v tradičním křesťanském a židovském kalendáři se považuje  
za den první. Název dne neděle pochází od nedělati, neboť  
neděle je tradičně svátkem, kdy se nepracuje. 
Od roku 1978 je po rozhodnutí OSN pondělí mezinárodním 
prvním dnem v týdnu, neděle společně se sobotou jsou dny 
pracovního klidu. Zdroj: wikipedie.cz   
                           

Eva Dítětová

DNY V TÝDNU

„Před heřmánkem smekni, před bezem klekni!“ Rčení  
našich babiček. Sušené i čerstvé květy bezu léčí chřipku, angí-
nu, kašel či rýmu. Látky v nich obsažené čistí krev, usnadňují 
vykašlávání, snižují teplotu, jsou močopudné a vyvolávají  
pocení. Za ochutnání stojí „kosmatice“. Připravíme si ze dvou 
vajec, špetky kypřícího prášku, dvou lžic mléka a třech lžic 
hladké mouky těsto, květy bezu namočíme v těstíčku, v pánvi 

rozehřejeme vysokou vrstvu oleje a květy usmažíme dozlato-
va. Osmažené „kosmatice“ poprášíme moučkovým cukrem. 
Pokud máte radši slanou variantu, přidejte do těstíčka strou-
haný sýr a „kosmatice“ podávejte s česnekovým dipem. V létě 
na osvěžení je výborná voda s  bezem. Bezové květy dejte  
do vody a nechte chvíli macerovat. Na litr vody asi 3–5 květů. 
Můžete přidat i nakrájený citron. Výborné osvěžení.

NĚCO MÁLO O BYLINKÁCH
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Rychlá buchta HRC HRC: ½ hrnku cukr krystal, ½ hrnku 
polohrubé mouky, 2 vejce, ½ hrnku oleje, ½ hrnku mléka,  
1 prášek do pečiva. Krém: 2 plechovky mandarinkového kom-
potu, 1 ztužovač šlehačky, 250 ml šlehačky, 1 vanilkový  
pudink bez vaření. Všechny suroviny na těsto promícháme 
v hladké tekuté těsto a nalijeme do hlubšího pečícím papírem 
vyloženého plechu. Pečeme v  předehřáté troubě na 150° C  
cca 15 min. Všechny suroviny na krém dáme do uzavíratelné 
nádoby – kompoty včetně šťávy. Uzavřeme a protřepeme.  
Rozetřeme na vychladlou buchtu a podáváme.
 

Těstovinový salát: 700 g vykostěných kuřecích stehen, 500 g 
těstovin vřetena, 420 ml majonézy, 2 ks červené papriky,  
1 ks oranžové papriky, 1 ks okurky, sůl, pepř mletý, 1 lžíce 
oleje. Těstoviny uvaříme, mezitím osmažíme na oleji osolené  
a opepřené kuřecí maso nakrájené na kostky. Papriky a okur-
ku nakrájíme také na kostky a dáme do mísy. Přidáme osma-
žené maso, uvařené těstoviny a nakonec přidáme majonézu. 
Vše osolíme a opepříme podle chuti, zamícháme a necháme 
vychladnout. 

Eva Dítětová

DOBROU CHUŤ

Pampeliška – smetanka lékařská. Čerstvé stvoly mají velmi 
dobrý vliv na játra, pomáhají i při cukrovce. Pampeliška  
odstraňuje svrbění kůže, lišeje a vyrážky, vylepšuje žaludeční 
šťávy a pročišťuje žaludek. Pro své krev pročišťující účinky  
pomáhá i při dně a revmatismu. Čaj z  pampelišky – jedna  
vrchovatá čajová lžička se dá na noc do ¼ litru studené vody, 
druhý den zahřejeme do varu a scedíme, vypijeme po douš-
cích půl hodiny před a po snídani.  

zdroj: wikipedie

Kopřiva dvoudomá je naše nejlepší léčivá rostlina na pročiště-
ní krve a krvetvorbu, má detoxikující, močopudné a posilující 
účinky. Výrazně čistí krev, působí proti anémii, svědčí srdíčku 
a cévnímu systému, proplachuje ledviny, vyplavuje soli, ledvi-
nový písek i ledvinové kamínky. Podporuje krvetvorbu, imu-
nitní systém, pomáhá při revmatismu, dně, kožních potížích 
(ekzému, lupénky, alergie, akné). Má též dobrý vliv i na sliniv-
ku břišní, proto snižuje obsah cukru v krvi.

Eva Dítětová

Ruchadlo je pluh s radlicí, která ornici nejen krájí a obrací, ale 
také jemně drolí a kypří. Ruchadlo vynalezli v  letech 1824  
až 1827 bratři František a Václav Veverkovi.

Lodní šroub vynalezl konstruktér Josef Ludvík František  
Ressel. Tento vynález tak postupně vytlačil rozšířený kolesový 
mechanismus pohonu lodí.

Bleskosvod (hromosvod) sestrojil jako první na světě roku 
1754 Václav Divíšek, známější jako Prokop Diviš. 

Polarografie je dnes běžně užívanou metodou chemické ana-
lýzy, která umožňuje stanovit i velmi nízké koncentrace iontů 
kovů i organické látky. Vynálezcem je fyzikální chemik Jaro-
slav Heyrovský, který za tento vynález obdržel Nobelovu cenu.

Kaplanova turbína je nazvána podle svého vynálezce Viktora 
Kaplana. Jedná se o nejrozšířenější konstrukci turbín používa-
ných ve vodních elektrárnách. 
        
   Eva Dítětová

ČESKÉ VYNÁLEZY

Zdravím všechny příznivce Zpívané! Tradiční cyklus koncer-
tů v Nových Dvorech pokračuje i tento podzim. Zatím mohu 
prozradit několik jmen: Jaroslav Wykrent s kapelou 18. října, 
Kráťa a jeho hosté 15. 11., Krausberry 13. 12., Štěpánská Zpíva-
ná 26. 12. O zářijovém koncertu ještě jednáme. Ale pro nedo-
čkavce mám dobrou zprávu - v sobotu 17. srpna se koná Letní 
Zpívaná, tentokrát na Letním parketu Zámecké restaurace. 

Vystoupí výborná kapela Lukáše Lázňovského „Zatím Anna“ 
a hudebně závadná partička Pražský estrádní disko orchestr 
písní a tanců, ve které mám tu čest vystupovat v roli šaška. 
Bude to taneční večírek orientovaný na hudbu 60. a 70. let! 
Těšíme se na vás. 

Zdeněk Vřešťál

ZPÍVANÁ
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OZNÁMENÍ PRO PŘÍZNIVCE REKREAČNÍHO SPORTOVÁNÍ
POZOR! Každé úterý od 18:00 hodin si můžeš přijít zahrát 

nohejbal na antukovém hřišti v Nových Dvorech. 
Zájemci jsou také zváni na badminton.

SK 1933 ČUS – rekreační sporty

INZERÁT
Městys Nové Dvory hledá správce hřbitova. Práce na dohodu. 

Vhodné pro důchodce. Bližší informace na telefonu 725 021 540.

Přejeme dětem krásné prázdniny a ostatním příjemnou dovolenou          

Redakční rada

Milé čtenářky, milí čtenáři, připravili jsme pro Vás letní vydání Novodvorských novin, ve kterých jsme Vás opět informovali  
o nejaktuálnějších zprávách z našeho městyse a také o jiných zajímavostech a návodech, jak postupovat v životních situacích. 
Věřím, že Vás některé informace a články zveřejněné v novinách zaujaly. Chci opět poděkovat všem autorům, kteří poslali  
články, protože bez nich by noviny nebyly, čtenářům, kteří noviny rádi čtou, protože bez nich by noviny neměly smysl. Poděko-
vání patří také celé redakční radě, která se podílela na přípravě vydání Novodvorských novin.

Dovolím si také poděkovat pracovníkům úřadu Václavu Procházkovi a Michalu Dobřanskému, kteří nám pomohli realizovat 
kuchyňku, nástěnku před úřadem atd. Chci také poděkovat kolegyni Romaně Roubíčkové, která nakoupila krásné kytičky  
do okrasných koryt a každý den je zalévá.

… protože nás čeká čas dovolených, prázdnin, odpočinku a výletů, přeji krásné prázdniny, hezkou  
dovolenou, prostě pohodové léto všem. 

Eva Dítětová, šéfredaktorka


